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TRUONG THPT XUYEN MQC PE KIEM TRA 1 TIET NAM HQC 2013-2014
Té Toén Mén : HINH HQC (Thoi gian lam bai 45 phiit )
Pé Chin

Bai 1 (2.0 diém).Cho tam giac ABC biét A=60°, AC=8 va AB=5 .
a) Tinh canh BC, cosB .
b) Tinh d6 dai dudng trung tuyén BM va dién tich cua tam giac ABC
Bai 2 (6.0 diém). Trong mit phing Oxy, cho tam giac ABC v&i A(2,1), B(4,3) va C(6,7).
a) Viét phuong trinh tham s cua duong thang d di qua B va c6 vécto chi phuong 13 4 = (2,-1)
b)Viét phuong trinh ciia tong quat duong trung tuyén AM
¢) Viét phuong trinh dudng tron (C) ¢ tim A va c6 duong kinh bang doan BC
d)Cho (Cl): x*+)* +2x-6y—-6=0
Viét phuong trinh tiép tuyén cua (C1) biét tiép tuyén vudnggoc voi (A):. 4x -3y +5=0
Bai 3 (2.0 diém). Trong mit phang Oxy , cho tam giac ABC c6 trong tam G(-2;-1)
Canh AB: 4x+y+15=0, canh AC: 2x+5y+3=0
a) Viét phuong trinh duong trung tuyén AM
b) Viét phuong trinh canh BC

TRUONG THPT XUYEN MOC PE KIEM TRA 1 TIET NAM HQC 2013-2014
T6 To4n Mén : HINH HQC (Thoi gian lam bai 45 phiit )
Dé Lé
Bai 1 (2.0 diém).Cho tam giac ABC biét B = 60° , AB=7 va BC=5.
a) Tinh canh AC, sinA .
b) Tinh'dd dai dudng trung tuyén AM va dién tich cua tam gidc ABC
Bai 2 (6.0 diém). Trong mit phing Oxy, cho tam giac ABC v&i A(2,1), B(4,3) va C(6,7).
a) Viét phuong trinh tong quét ctia dudng thang d di qua B va c6 vécto phap tuyén 1a @ = (2,—1)
b) Viét phuong trinh tham s6 cta dudng cao AH
¢) Viét phuong trinh dudng tron (C) c¢6 tim B va c6 dudng kinh bang doan AC
d)Cho (C1): x*+y* —2x+6y-6=0
viét phuong trinh tiép tuyén cta (C1) biét tiép tuyén song song véi (A): 4x -3y +5=0
Bai 3 (2.0 diém). Trong mit phang Oxy , cho tam giac ABC c6 trong tam G(-2;-1)
Canh AB: 4x+y+15=0, canh BC: 2x+5y+3=0

a) Viét phuong trinh dudng trung tuyén BM
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b) Viét phuong trinh canh AC

Pap an chi tiéet Pé Chin Diém
2 _ 42 2 _ _
BC"=AB "+ AC" -24AB.ACcos A=49= BC =7 0.25+0.25
AB?> +BC* - A4C* 22
x CosB= =—
Bail 2AB.BC 53 0.25+0.25
@00 ¢ gy BCHAB ACT 48 S*_ 201 . 201
> 4 > 14 S 0.25+0.25
* g :%AB.ACsinA :%.S.S.Sin 60° =103 0.25+0.25
a) bt ddiquaB(4,3) vaco VICP a=(2,-1) 0.5
= PTTS cuad: {X:4+2t
y=3-t 1.0
b) goi M 1a trung diém BC = M(S,S), m:(3,4) 0.25+0.25
Puong trung tuyén AM di qua A(2,1)va ¢6 VIPT 1a n= (4,—3) 0.5
=PTTQ cua AM: 4(x-2)=3(y-1)=0<4x-3y-5=0 05
¢) BC=(2,4)=BC=2V5 0.5
U2 0y ep: [Tmac (©): (x=2)? +(y -1 =20
: C(x—= +(y— =
(6.0 d) Ban Kinh REBC=2+/5 Y 0.25+0.25
d) (C1) cd TamI(=1;3) 0.5
co
Ban KinhR=+1+9+6 =4
goi A{IATT can tim, Ay LA=(A)) codang :3x +4y+c=0 0.25+0.25
» , B(-1)+4.3+(
A, tiep xue voi (Cl) < d(LA)=R < =4 0.5
J9+16
op+d=200|="] 0.25
c=-29
Vay c62 TT thoa: :3x+4y+11=0, hay 3x+4y—-29=0 0.25
Bai 3 4 15= 0.25
A a)Toa do A la nghiém hé: { x+y+15=0 = A(-4;1)
(20(:1) 2x+5y+3=0
0.25

AG=(2-2)
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Trung tuyén AM di qua A va nhan AG lam VTCP 0.25
=442t 0.25
AM): ¢
(AM) {y =1-2t
b) G la trong tam AG = EAM = 32 = M(-1;-2) 0.25
2=Z(y\ —1
3 (yp =D
goi N 1a trung diém AB MN//AC = (MN) :2x +5y+12=0
4 15=0
toa do N 1a nghiem { 0" — NL:-1) 0.25
2x+5y+12=0 2
N 1a Trung diém AB = B(-3;-3) 0.25
- =3+t
BC qua B (-3;-3) va c6 VICPBM =(2:1)nén (BC): {x 3+Z 0.25
y=c3+
Pap an chi tiét Pé Lé Piém
. AC?=AB*+BC*~24B.BCcos A=39= AC =39 0.25+0.25
BC _AC _ .  _BCsinB_ 5
* sind sinB AC 2/13 0.25+0.25
Bail
2 2 2 2
Q0d) |, ,p_AC+HA4B [ BC 39449 5 11, VIS 0.25+0.25
2 4 2 4 4 2
v s=LpcliBsinp =l 57.sin60" = 333 0.25+0.25
2 2 4
Hoc sinh giai cach khac ding cho diém t6i da.
a) Bt d diquaB(4,3) vaco VIPT a=(2,-1) 0.5
= PTTQclad: 2(x—4)—(y-3)=0=2x-y—-5=0 0.5+0.5
b) BC=(2,4)
Bai 2 - 0.5
(6.0 @) | Puong cao AH di qua A(2,1)va c6 VICP 1a u=(4,-2) 05
— PTTS ciia AH: {X =2+4t 05
y=1-2t
0.5

¢) AC=(4,6)= AC=2V13
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Tam B(4;3) 0.25+0.25
C) 6 : O): (x—4)? +(y-3)* =13
© Be’mKinth%: 13 ©: x=4"+G=3)
d) (C1) cd TamI(1;-3) 0.5
co
Ban KinhR=\1+9+6 =4
goi A1 TT cén tim, A, //A=>(A,) c6 dang :4x -3y +c=0 0.25+0.25
y , [4.1-3.(-3)+(
A, tiép xuc voi (Cl) < d(LA)=R < =4 0.5
J9+16
slB3+d=20|¢=’ 0.25
c=-33
Vay c62 TT thoa: :3x+4y+7=0, hay 3x+4y—-33=0 0.5
Bai 3 4y—-15= 0.25
A a)Toa do B la nghiém hé: {)H y=1s 0:>B(—1;4)
2.0 @) 5x4+2y-3=0
. 0.25
BG =(2;-6)
Trung tuyén BM di qua B va nhan BG lam VTCP 0.25
=-14+2t
BM): {*
(BM) {y=4_6t 0.25
) ey +
b) G la trong tAm BG=2BM= 3 5 — M(2;-5) 0.25
—6 ZE(yM _4)

goi N 14 trung diém BC MN//AB = (MN):x +4y +18=0

x+4y+18=0

N2l 025
Sx+2y-3=0 376

toa do N la nghi¢m {

N [ Trung diém BC = C(?;—?) 0.25

AC qua M(2;-5)va ¢6 VTCPCM = (—?;—j, (AC): 0.25




